

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
kiadóhivatalban, Gross G. Pólayék és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr  
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné  
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 k.  
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Névmagyarosítás.

Brassó, máj. 10.

Ismeretes dolog, hogy a családnevek magyárosítása körül követendő eljárás megkönnyítése céljából mozgalom van folyamatban, a melyet hazafias érzelmi központi és vidéki egyesületek portálnak.

Ilyen egyesületek alapítására a társadalmat az a körülmény indította, hogy idegen hangzású családnevekkel bíró magyar honfitársaink buzgóbban iparkodjanak az ily nevek magyárosítására és hogy ezen hazafias szándékukat a kormány és a magyar társadalom a lehetőségig támogassa.

Az idegen hangzású vezetéknevek magyárosítását mi hazafias szempontból tekintve, igen hasznos és üdvös dolognak tartjuk. E gy n e m z e t e t képező testvérek vagyunk a nemzetiségek tengerében. Ne csak a hazaszeretet közös érzése kössön hát bennünket egymás-

hoz, hanem külsőleg is mutassuk meg magyar voltunkat és a legkevesebb a mit ez irányban tehetünk az, ha magyar hangzású vezetéknevet viselünk.

De még üdvösebb dolognak tartjuk azt, hogy azok, a kik a családnevek magyárosításának propagandát csinálnak, e g y á l t a l á b a n s e m m i f é l e k é n y s z e r e s z k ö z t n e m használnak, hanem mindenkinek teljesen szabad elhatározására bizzák azt, hogy megakarja e magyárosítani vezetéknevét vagy nem.

Annál indokolatlanabb tehát, sőt egyenesen érthetetlen az mü-düh, a melybe a zöld szászok, a családnevek magyárosításának számos esete következtében magukat belelovagolják.

Hát mi köze ahhoz bárkinek, ha én idegen hangzású vezetéknevemet meg akarom magyárosítani? Hát annyira jutottunk volna már ezen a szép Magyarországon, hogy a zöld szá-

szoktól fogjuk megkérdezni, milyen vezetéknevet viseljünk, magyart, németet, románt, tótot vagy horvátot? Hát már minden dolgunkba bele akar avatkozni ez az egy szakajtóba kényelmesen elhelyezhető kis népecske?

Hiszen egészen más volna az, ha valakit bármi uton és módon erőltetnének vezetéknevének magyárosítására úgy a mint kényszerítették egykor a szászok a magyarokat magyar neveknek némettel való felcserélésére.

Az öregek jól emlékeznek még arra, hogy ezelőtt 30—40 évvel a magyar vezetéknevvvel bíró iparosok kénytelenek voltak vezetéknevüket németre változtatni és úgy irni ki a czimtablára, ha azt akarták, hogy a czehekbe valahogy bejuthassanak!

És így történt hogy Varga András-Andreás Schusternak, Asztalos Mihály-Michael Tischlernek, Kerekes Gábor-Gabriel Wagnernak stb. irta ki magát.

Ma azonban nincs eset arra,

## A „Brassói Lapok“ tarczája.

### Rokkó is szereti.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tarczája, —

Irtta: Báltaszéky.

— Folytatás. —

De a hivatalban megmaradt Tepelka Adorján a költőnek. Illő tisztelettel tekintenek társai reá; mert hisz ők valóban nem tudtak verset írni, és a másoláson, valamint a politikán kívül egyébhez nem igen értettek. Ebéd ideje előtt, a csendes pipázás közben, ha néha irodalmi vita támadt, ekkép tejezték be azt:

— Tepelka majd megmondja. Ő bizonyosan tudni fogja.

Tepelka pedig felemelte nagy, gyerekes szeméit s miközben csendesen simogatta a Rokkó fényes szőrét, többnyire valóban meg is oldotta a kérdést.

IV.

— Oh, uram, ön jó embernek látszik! . . . Segitsen rajtam!

Őszi alkony. Tájékat a lánczhidnak

ólmos pára lepi be. Alig látszanak belőle az idomtalan ércszobrok nehéz vonalai. Takarója fehéren oivad bele a locsogó folyam széles sávjába.

Ime Tepelka. Szaporán, kicsiny, gyors, majdnem ügető lépésekben halad, nyomában Rokkóval, mely csaholva nyeli a ködöt. Hat óra elmúlt, vége a hivatalnak. Ők pedig gyorsan igyekeznek haza, ki a párás ködből, mert a kicsiny szoba, mely azonban rendes, tiszta és barátságos, messze vagyon még, tul a hidon, benn, az apró, rendetlenül összehányt budai házak tömegében . . .

De e megszólítás oly különös! Tepelka riadtan tekint fel és Rokkó bizalmatlanul vakkan a háta mögött.

Azonban csak egy leány. Kicsi, halovány és kékszinű fulár ruha van rajta, fején fehér tollas kalap. Igen megviseltek ám, s a csöppség fázik. Kicsiny, sápadt arczocskájából két nagy fekete szem esdőleg tekint Tepelkára, a költőre.

— Segitsen rajtam uram. Sem kenyérem, sem lakásom. Két nap óta nem ettem . . .

Sűrű könyvek hullanak a nagy, sötét szemekből. Tepelka, a költő zavarodottan

emeli meg a köcsögkalapot, melynek koppadt részei aggodalmasan vannak bekenve tintával. Majd rátekin a leányra. Bizalmatlanul, szinte félénken. Életében még sohasem fordult elő ilyesmi. De hol van Rokkó? . . .

Ah, Rokkó barátkozik. Két lábra áll. Nagy szemével — csendes részvét sugárzik belőlük — feltekint a csöpp, kopottas, halovány leányra. Azután nyalogatni kezdi annak fehér, kicsi kezét . . .

Hirtelen meleg érzések lopóznak Tepelka, a költő szívébe. Ime, ez apró teremtes mily elhagyatott és két napja nem evett azonfelül. És Rokkó szereti, a mely pedig nehezen ösmerkedik és csak jó emberekhez van ösztöntől sugallt vonzóással.

Segíteni kell a leányon, Tepelka érzi. Habozik egy pillanatig. Majd hirtelen elhatározással karját régi mód szerint, kissé ceremóniásan meggörbitve, atyai hangon szól:

— Jöjjön velem gyermekem . . . segíteni fogok kegyeden . . . Tőlem nincs mit tartania és míg jobbat nem talál, megmaradhat nálam.

J. Gräf és Tsa.

ékszer-üzlete.

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

továbbá szép választék China-e<sup>s</sup> üst-árukban.

138 (72—150)

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Ujtárgyak elkészítése, javít. aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle éreke mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

hogy valakit vezetéknevének megváltoztatására kényszerítsenek és még kevésbé fordul elő az, hogy valakire idegen hangzású vezetékneve helyett magyart erőszakoljanak. Maguk a rezonirozó zöld szászok sem tudnak egyetlen egy ilyen bebizonyítható esetet felhozni. Sőt e tekintetben annyira tiszteletben tartja a magyar kormány az egyéni szabadságot, hogy akárhányszor megengedte, a magyar vezetéknevek némettel való felcserélését is.

A jelenlegi kormány idejéből ugyan nem tudunk erre esetet megnevezni, de az ezelőtti magyar kormányok alatt ez akárhányszor megtörtént.

És a zöld szászok mégis panaszkodnak, mégis szidják a kormányt és a magyarságot és törvénytelen magyarosítási törekvéseket vetnek szemükre: az Andreás Schuster féle jó időkről azonban nagy bölcsen hallgatnak.

Ja Bauer das ist was anders!

Hát a zöld szászok olyanok mint a rossz gyermek. Ha felveszem sir, ha leteszem sir. Valami mindig kell nekik a mit bizgessenek. A helynevekről szóló törvényjavaslattal most már nem bajlódnak; most más mulatságuk van, most a névmagyarosításon nyargalóznak és mintegy előre megállapított program szerint végig interpellálják azon vármegyék törvényhatósági bizottságának közgyűléseit, a melyekben tekintélyesebb számmal vannak.

Besztercze vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlésén az első zöld sajtóperből ismeretes dr.

Mohón kap a leány Tepelka karja után. Kissé még szepeg, majd lassan letörli könyveit. Elindultak; gyorsan, koczogva iparkodván ki a ködből, át a hidon, a rendetlenül összehányt kicsi házak közé. Rökkó pedig vidáman ugrált előttük. Boldogan csaholva nyelte a nyirkos ködöt.

V.

Tilla, a leány, hamarosan megszokta a gyöngyhegy utcai kicsiny, tiszta szobát. Csöppségével betöltte azt egészen, derűt hozván Tepelka ur, a költő egyhangu, sőt szomorúságosnak mondható életébe.

Dalolt és tánczolt, mert — mint mondá — növendék volt a ballelnél azelőtt, s ezen vidám dolgok fölöttébb idegenek valának az egyszerű, komoly helyen.

Rökkó is igen szerette. És Tepelka ur, a költő, nemkülönben. Megjelenése a kicsiny szobában lényeges változást jelentett az eddigi dolgok rendjében. Mert Rökkó nem járt többé hivatalba. Otthon maradt egész nap, Tilla, a leány mellett. Segített neki a háztartásban. Bohókás mókáival mulattatta. Két játszótárs voltak ők egészen.

Most pedig este is másolt Tepelka ur. Több kellett és a negyvenöt forint, amelyet a miniszteriumban megkeresett, nem volt elég; de vidáman és boldogan tette.

Kelp Gusztáv ügyvéd interpellált. Azonban megjárta, mert a magyar tagok annyira felzudultak ellene, hogy a martirkoszorus hős kénytelen volt harcziás tonusban elkezdett beszédét épen olyan alázatos hangon fejezni be, mint azt a kolozsvári esküdtszék előtt tette. Szakasztott mása a mi zöld ügyvédünknek!

Bizony nem volna csoda, ha a kormány és a magyarság elveszteni türelmét és úgy bána ezekkel az urakkal, mint a hogy a vásott gyermekkel szokás.

## Megint zöldsász sajtóper.

Brassó, máj. 10.

Ezen a címen a „Magyar Polgár“ ma érkezett számában a következőket írja:

Alig zajlott le a kolozsvári esküdtszék előtt a Beszterczen hetenként egyszer megjelenő „Bistritzer Zeitung“ című zöldsász lap ellen a nemzetiségek feligatása miatt indított sajtóper és már megint akadt szász lap, a mely féktelen magatartása által a kir. ügyész beavatkozását szükségessé tette.

Abból az alkalomból ugyanis, hogy a márczius 15-dikét ünneplő brassói magyar közönség ellen a városi rendőrség a lapokban annak idején kelősen ismertetett brutális módon lépett fel és azt az indokolatlanul igénybe vett katonai kirendeltség által a „Szózat“ elénkérésének befűtése után szétkergette: az erdélyrészi zöldsászoknak Brassóban megjelenő napi lapja a „Kronstädter Zeitung“ márczius 16-iki számában „Eine Feier des 15 März in Kronstadt“ címen, durva hangon tartott vezércikkében a tényállás teljes elferdítésével, minősíthetetlen módon nekirontott a magyarságnak és különösen Maurer Mihály főispánnak, aki a legnagyobb veszély pillanatában személyes közbelépésével elejét vette a vérontásnak és szigoruan intézkedett a

A hivatalban csodálkoztak nagyon. Keresték Rökkót. De Tepelka ur rejtelmesen mosolygott, s ennyit szolt csupán: Elajándékoztam.

Büszke volt azonban mód felett Tillára, a leányra. A benyilóban lakott, amelyet nem lehetett fűteni. És szive gögös örömmel telt meg, a mikor estenden, sétára vivén a leányt, a zsandár főhadnagy, a ki a szomszédban lakott, lopva, titkos irigységgel reájuk pillantott.

VI.

Egy este a miniszteriumból tért haza. Tél volt már; hullott a hó és ropogós jégtakaró fűtötte a folyam vizét. A gyöngyhegy-utca sikos vala és pislogva égtek a gyér gázlámpák a zuzmarás üveg alatt.

Belépvén a kicsiny, földszintes házba, Tepelka, a költő, Rökkó fájdalmas vonítását hallá.

Igen, Rökkó vonított, vinyogott fájdalmasan. És üres volt a szoba. Tilla, a szép, csöpp Tilla eltűnt. . . . . Szó nélkül hagyta ott őt, a költőt, a ki kedvelte. . . . .

Íme, a szoba üres és hideg. Tepelka Adorján a költő, szorongva nézett körül. Majd szaporán pislogva papirlapot és tollat vett elő. Szívét mérhetlen fájdalom szoritotta össze. És megsimitva a papirlapot, Tepelka belefogott egy lágy, szomorú szonettbe.

Rökkó pedig vinyogva dörgölődött Tepelka, az öreg poéta fáradt lábához. . .

hatáskörükön túlterjeszkedett rendőri közegek felelősségre vonása iránt.

E vezércikk miatt, a mely az ünneplő magyarokat csavargóknak (Strolche) és csöseléknak (Pöbel) nevezi és a főispánt e csavargóknak botránycsinálásra való felbátorításával vádolja és azon csodálkozik, hogy őt a rendőrök azonnal be nem kísérték, — a marosvásárhelyi kir. törvényszék, az ottani kir. ügyész keresete folytán, megindította a „Kronstädter Zeitung“ ellen rágalmas és becsületsértés címén a sajtóper.

A brassói magyarság a legnagyobb érdeklődéssel tekint a sajtóper kimenetelére, mert a magyar gyűlöletben határt nem ismerő „Kronstädter Zeitung“ a nemzetiségek fanatizálása és terrorizálása, valamint kiméletlen szidalmazása által mindennek, a mi magyar, annyira felforgatta a társadalom békéjét, hogy az ily módon tanusított viszályok következtében igen sokan kerültek a zöldek közül bíróság elé és szenvedtek kisebb-nagyobb pénz- vagy fogságbüntetést.

A mérsékeltbb szászok közül is akárhányan őszintén óhajtják a féktelen üzelmeknek a kellő határok közé való visszazorítását.

A legsajnosabb a dologban az, hogy a most vázolt okokból itt uralkodó társadalmi felfordultság értelmi szerzőjét aligha sikerül a megérdemelt büntetésben részesíteni, miután az, mint mindig, ugy most is lelketlen üzelmének áldozatául odadobott könnyen hívő pártfeleinek a hátán fog kikapaszzkodni a hinárból.

Valószínű azonban, hogy végre maguk a zöldsászok is meg fogják unni a vezetőjük szerencsétlen politikája által szükségessé vált folytonos martyrszállítást.

## Irodalom.

«1848.» A szabadságharcz legszomorúbb emlékei azok, melyeket a Jókai-féle képes diszműnek most kezünkhez jutott 21—25 füzete felelevenít. A stilusnak igazán bámulatos tömörsége az, mely rövid sorokban pontosan és hiven el tudja mondani az országrendítő gyászestek történetét, mindent a helyes szempontból. Nagy előnyére van a történeti hűségnek, hogy a hol csak lehet hasonmásban adják a fontosabb iratokat: Görgey és Kossuth levélváltását, Bohusné naplójának azon részét, mely a fegyverleteltről szól, egy menlevelet stb. Batthányi ereklyéi után az aradi vértanuk reliquiái következnek: Vécsey fészülete, a selyemkendő, melylyel Lázár szemét kötötték be stb. Itt a tömördek faragvány, a foglyok művei, a kivégzés helye, Damjanich levele, s a hős imája, melyet börtönében az utolsó éjjel írt.

A képek közül nem gyöznénk kiemelni a legszebbeket. Itt van Thorma képe a 9 vértanu kivégeztetéséről (mely szintén itt jelenik meg először), itt van Gregusman és Kollarnak egy-egy kitűnő «Magyar tábor»-a. Kossuth bucsúja a hazától. Gyönyörű litográfiák Komárom végső tusáiról. 5 nagy kép a világi fegyverleteltről, itt van aztán Guyon és Kossuth arcsképei, ujonnan felfedezett egykorú olajfestmények után, továbbá Klapka, Görgey és Dembinszky részben fénykép, részben Orlay Petrich Soma akvarelljei után. S végre a művészi erőre, kompozícióra, érzésre, izlésre és művészi ére egyaránt kitűnő, itt van egy egész sereg olasz allegorikus kép a magyar szabadságharczról, remekül magyarázó szövegek kíséretében: «A művész s a vértanu, a rokon»

lelkek gyásza sir ki ezekből a képekből» mondja a magyarázó szöveg.

E füzetekkel a vállalat a 25-ik füzethez jutott. Visszatekintve innen, elmondhatjuk, hogy a vállalat méltó emléke a nagy időknek, s disze a magyar könyvpiacznak; különben már egész kötetben is kapható, diszkötésben 12 és 15 ftért; 1 füzet ára 30 kr. Kapható Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál Budapesten, Váci utca 1.

## HIREK.

Brassó, máj. 10.

— **Kinevezés.** A földmivelésügyi magyar kir. miniszter Donáth Sándor kir. erdőszelöltet a hosszufalusi erdőgondnoksághoz erdőszelölté nevezte ki és pedig a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába; ugyancsak a töldmivelésügyi m. kir. miniszter ugyanoda Papp Béla végzett erd. akad. hallgatót erdőgyakornokká nevezte ki.

— **Előléptetés a pénzügnél.** A magy. kir. pénzügyminiszter, mint értesülünk, Nagy Ferencz fővámszedőt a VIII. díj-osztály 3. fizetési fokozatából a 2-ba; Kiffa János p. ü. számvizsgálót a IX. díj-osztály 2. fizetési fokozatából az 1-be; Kovács Ignác adótárnokot a IX. díjosztály 3-ik fizetési fokozatából 2-ba léptette elő. Szerencsét kívánunk a derék tisztviselőknél.

— **Országos Nemzeti Szövetség.** Abból az alkalomból, hogy Kőrösbányán múlt vasárnapra tűzték ki az «Országos Nemzeti Szövetség» fiókjának alakuló gyűlését, heves támadást intézett a «Tribuna Poporului» aradi oláh lap a Nemz. Szöv. ellen. Felszólította az összes környékbeli oláh papokat és tanítókat, hogy akadályozzák meg a népek az alakuló közgyűlésen való részvételét. Megtámadta a vasuti igazgatóságot azért, hogy állítólag 50% kedvezményt engedett azoknak, a kik résztvesznek a közgyűlésen. S végül megtámadja az aradi lapokat, a melyek nagy lelkesedéssel irtak, a Nemzeti Szövetségről. Ezen támadásokra a «Budapesti Hírlap» a következőket írja: «Nagyon örvendünk, hogy ama vidék román lakossága szentől-szembe fogja látni, sőt hallani is fogja a Nemzeti Szövetséget és ha egyáltalán értesült az aradi Tribuna haragjáról, a saját ítéletéből fogja megítélni ennek a tiszteletreméltó intézménynek a becsét. E szövetkezet békét, testvériséget és műveltséget hirdet, méltó mindenütt a nemesebb lelkek pártolására.»

— **Halálozás.** Zakariás Jánosné, született Cziffra Róza, Zakariás János kereskedő neje, múlt vasárnap d. u. fél 6 órakor életének 63-ik, boldog házasságának 43-ik évében jobblétre szenderült. Az elhunytban a bánatos férj kitünő feleséget, gyermekei páratlan gondosságu édes anyát vesztettek el. Temetése ma d. u. 3 órakor történt meg nagy részvét mellett. Az engesztelő szentmise áldozat pedig lelke üdvösségéért holnap d. e. 10 órakor fog a róm. kath. plébániai templomban az egek urának bemutatni. Nyugodjék békével!

— **Névmagyarosítás.** A hivatalos lap szerint a következő brassói lakosok magyarosították meg nevüket: Andrei Mózes, valamint leánya Mária «Andrási»-ra; Hummel János «Hunyadi»-ra; Kraft János «Kárpáti»-ra.

— **A brassói román középiskolák váltsága.** Ezen a címen a «Pesti Napló» 127-ik

száma a következőket írja: «A brassói román gimnázium és kereskedelmi iskola fentartására a románoknak nincs pénzük s így nincs más hátra, mint a kormány által felajánlott állami subvenciót elfogadni, vagy pedig az iskolákat bezüntetni. A kérdés megoldása annál inkább is sürgős, mert a kultuszminiszter az iskolákat, ha az állam segítségét el nem fogadják, bezárátja, mert az iskolák céljuknak meg nem felelnek. A román felekezeti lapok most kivétel nélkül ezzel a kérdéssel foglalkoznak. A legtöbbször meggyőződése az, hogy az állami segítséget elfogadni nem lehet, mert a kormány elmagyarosítja az iskolákat. A brassói gimnázium írják, lobogtatja egyedül a román nemzeti kultúra zászlaját s azért is az iskola bezáratása becsületes, a szubvenció elfogadtatása pedig becstelen öngyilkosság. A Tribuna Poporului utolsó számában azt indítványozza, hogy a román konzisztoriumok adjanak a gimnáziumnak segítséget, a püspökök pedig intézenek felszólítást a hatóságuk alatt álló egyházközségekhez, hogy kövessék a konzisztoriumok példáját. A legközelebbi egyházi kongresszus mondja ki továbbá, hogy a brassói gimnázium, a gör. kel. érsekség intézete és helyezze saját védelme alá. Ez az egyedüli menekülés. A kereskedelmi iskola fentartására pedig a román pénzügyintézetek hozzanak áldozatot s az intézetben neveltesék hivatalnokait.»

— **Zártkörű estély.** A „brassói unitárius leányegyház” templomalapja javára 1898. évi május hó 15-én a „Központi szálloda” (Nr. 1.) nagytermében tánczczal összekötött jótékonycélú zártkörű estélyt rendez. A nagyon érdekesnek és élvezetesnek ígérkező estély műsora a következő: 1. Megnyitó tartja Vaska Béla unitárius pap. 2. „Serenade.” Eisvogel Ferencztől férfikar előadja több műkedvelő. 3. Szavaltat előadja özv. Dömjén Zoltánné ő nagysága. 4. Népdalok czimbalmon előadja Harsányi István ur. 5. Felolvasás írta és felolvassa Baranyay Józsefné ő nagysága. 6. Reineke C. „Frühlingsblumen” Kalliwoda „in die Ferne”. Ének és hegedü zongorakísérettel, előadják Hesshaimer Ella, Faslik Anna kisasszonyok és Faslik Emil ur. 7. Magánjelenet „vis-á-vis” előadja Szele Irma kisasszony. 8. Vieuxtemps H.: „Ballade et Polonaise de Concert”. Hegedüsolo zongorakísérettel előadják Faslik Anna k. a. és Faslik Emil ur. 9. Szavaltat előadja Útő Sándor ur. 10. Kirchner Th. „Sie Sagen es wäre die Liebe” Raff I. „Keine Sorg’ um den Weg”. Ének zongorakísérettel előadják Hesshaimer Ella és Faslik Anna kisasszonyok. Jegyek válthatók: Veres György egyházi gondnok urnál (Fekete utca 24) és Nagy István ur kalapüzletében. Este 7 órától a pénztárnál. Kezdeté este pont fél 8 órakor.

— **Esküvő.** Előpataki Mór ma tartotta esküvőjét Schul Róza kisasszonnyal, Schul József brassói kereskedő kedves és bájos leányával. A szertartást Wezel Albert orthodox főrabbi végezte, a ki szivreható szép beszédet tartott az ifju párhoz. Mi is őszinte részt veszünk a szülőknél örömeiben és boldogságot kívánunk az ifju párnak.

— **Műkedvelő szini-előadás.** A brassói róm. kath. nőegylet vasárnap f. hó 22-én a vigadó nagytermében tánczczal összekötött műkedvelő szini-előadást rendez, melyre már most felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **Az unitárius estélyre,** a kik netalán nem kaptak meghívót, sziveskedjenek azt

Veres György egyházigondnok urnál reklamálni. A rendezőség.

— **Pünköshti kirándulás Konstantinápolyba.** Brassóvármegye alispánja dr. Jekel Frigyes a kirándulás rendezői részéről megkérte, hogy a kirándulók számára a Konstantinápolyba való utazásra érvényes uti igazolványok kieszközöltessenek. Az alispán ez iránti megkeresésére a Bukarestben székelő cs. és kir. osztr. magy. ügynökség biztosította, hogy alispáni uti igazolványokkal ellátva kirándulók számára Konstantinápolyba és vissza való utazásra személyenként vagy társulatonként aranyban fizetendő 2 ft 10 kr díj mellett uti igazolványokat ki fog állítani.

## Táviratok.

A „Brassói Lapok” eredeti táviratai.

**Budapest,** május 10. A képviselőház ma folytatta a hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. Komjáthy és Barta a javaslatot elfogadták.

**Budapest,** május 10. Nansen a hirneves északsarki utazó megérkezvén, nagy lelkesedéssel fogadtatott.

**Bécs,** május 10. A király és Thun miniszterelnök Budapestre utaztak.

**Milanó,** május 10. Tegnap ismét tüntetések voltak. A tüntetők közül mintegy 200-at, kik egy apáczakolostorba menekültek s 3 szociálistát elfogtak.

**Róma,** május 10. Az előfordult zavargások a felforgató elemek előre megfontolt terve volt, csak hogy a zavargások előbb kitörték, mint azt a vezetők tervezték.

**Madrid,** május 10. A beállott drágaság miatt több helyen zavargások törtek ki. Andalusia és Catalonia felett az ostromállapotot kihirdették.

**Havanna,** május 10. Két amerikai hadihajó a cardenesi csatornába akart hatolni, de a spanyolok félórai tüzelés után visszaverték azokat.

**Portorico,** máj. 10. Három amerikai hajó itt feltűnt, valószínűleg Portoricot blokirolni akarják.

**Keyvest,** május 10. Két amerikai hadihajó feltűnt a láthatáron. Lassan közelednek, úgy látszik súlyosan megsérültek.

## Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

**Miklós Ferencz** urnak Brassó. Panasz nem jogosult, mert cikkeit többször soron kívül közöltük. A kérdéses tárczacikk jönni fog, csak türelmet kérünk, mert aktuális közlemények sokszor egyáltalán kiszorítják lapunkból a tárczarovatot. A szép elégedetlent is legyen szives kibékíteni — mert tudjuk, hogy onnét jön a másik panasz — s nevében megmondani neki, hogy a jövő hó végéig mindazon dolgozatait leközzöljük, a melyek a bírálatot kiállották. Az «Egy itéletről» azonnal beérkezte után megírtuk, hogy nem közölhetjük, mert mi ellenkezőleg az abban nyilvánuló felfogással, teljesen a kir. tábla álláspontjára helyezkedtünk. További szives támogatását jövőre is kérjük.

talnál 8 napon át, azaz folyó évi május hó 11-től május hó 18-ig bezárólag délelőtt 8 órától 12 óráig közszemlére ki vannak téve. Ezen kivetési lajstromokban foglalt adótételek ellen a netáni felszólalásokat és pedig:

a) az on adózók, kik a fent nevezett adónemek egyikével már a mult évben voltak megróva, 15 nap alatt, azaz f. é. május hó 25-ig bezárólag,

b) azon adózók azonban, kik a fentidézett adónemek egyikével a folyó évben első ízben róvattak meg, adóártózásuk az adókönyvecskébe történő bejegyzését követő 15 nap alatt a tekintetes közigazgatási bizottsághoz irányozva a tekintetes helybeli városi tanácsnál beadhatják.

A fent kitűzött haráridők után benyújtott fellebbezések, mint elkészettek felületlenül vissza fognak utasítottatni.

Végül az összes adózók ezennel felhivatnak a folyó évi adóártózásuk előírása végett az 1898. évi adófizetési ivekkel együtt minden késedelem nélkül az alóírt városi adóhivatalnál megjelenni.

Brassó, 1898. évi május hó 9-én.

A városi adóhivatal. 251 (1-2)

**Hirdetmény.**

Szám 2698—1898

Az alant nevezett közadó kiróvások tárgyában. Az 1883. évi 44. t. cz. 16. és 18. §-ai értelmében ezennel közadomására hozatik, miszerint a tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóságtól ide beérkezett alant nevezett adókivetési lajstromok és pedig:

1. az összes földbirtokosokat magában foglaló földadó felosztási lajstrom,
2. Az 1898. évi házbér és házosztályadó kivetési lajstromok,
3. az I. és II. oszt. ker. adókivetési lajstromok, melyekben adóköteles cselédek, az iparosságok, a segéd nélkül dolgozó iparosok, a díjnokok, stb., valjmint a II. oszt. ker. adóval megadóztatott ház és földbirtokosok vannak fölveve,
4. A IV. oszt. ker. adókivetési lajstromok, melyekben az évi fizetés vagy bér mellett szolgálásban álló egyénnek, vagy kegyelemdíjat élvező államt, törvényhatósági, községi és magán-tisztviselő, szolgák, stb. fel vannak véve,
5. A tőkeamat és járadékadó fizetésére kötelezett feleket magában foglaló kivetési lajstromok, az alóírt városi adóhiva-

**Hirdetmény.**  
Az előpataki gyógyfürdő birtokosainak szövetkezete a Lobogó, és Károly uszoda hideg fürdőket május hó 15-én Előpatakon tartandó nyilvános versenytárgyalás ujabb 3 egymás után következő éveig haszonbérbe adja.  
Kikiáltási ár mind a 2 fürdőre összesen 500 forint évi bérösszeg. A feltételek megtekinthetők Előpatakon az igazgatósági irodában, Brassóban Száva Gerő urnál, Sepsi-Szt.-Györgyön, Fogolyan Kristóf urnál.  
Előpatak 1898. április 26.  
A fürdő igazgatóság.

241 (3-4)  
Sz. 7298/98.

**Hirdetmény.**

Az 1898. évi május hó 17-én délelőtt 10 órakor az itteni városi gazdasági hivatalban a Brassó városnak a földvári határon a tagosítás keresztülvitelénél kiutalt réttelek, mely a 2183 számú földvári tljkönyvben 1201 és 1202 helyrajzszámok (1314 és 1315 tagosítási helyrajzszámok) alatt van bejegyezve és 15 hold 442□-öl területtel bír, az 1898, 1899 és 1900 használatu évekre árverezés útján bérbeadatik.  
Bérbevenni óhajtok felhivatnak, az írásbeli, bélyegzett és lepecsételt ajánlatokat, melyekben az egy évre ígért bérösszeg 10%-át bánatpénzzül készpénzben vagy értékpapirokban tartal-

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társai.

**Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben**  
**1.000,000** korona.

Az összes 50,000 nyeremény jegyzék. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**1.000,000** korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő		Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer.	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
2	"	20000
3	"	15000
81	"	10000
62	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1236	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**  
melyek hat huzásban sorsoltnak ki.

A második nagy magy. kir. osztályosorsjáték nem-sokára ismét megkezdődik és újból

**50,000** jut **100,000** eredeti sorsjegyre,  
pénznyeremény

tehát az oldalt levő jegyzék szerint a sorsjegyek fele nyereménnyel huzatik és a nyerési esély igen nagy. Összesen tizenhárom millió 160.000 korona kerül biztos döntésre. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Minél előbbi megrendelésnél 1-ső osztályu eredet. sorsjegyeket a tervszerinti eredeti áron és pedig egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.- frt fél " " " " 3.- " negyed " " " " 1.50 " nyolczad " " " " .75 "

utánvételt, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldünk szét. Hivatalos jegyzéket minden huzás után megküldjük, hivatalos tervezetek díjtalanul rendelkezésre állanak A huzások nyilvánosan történnek a magy. kir. kormány felügyelete alatt.

Az I. osztály nyereményhuzása május hó 11 és 12-én lesz és kérjük b. megrendelését legkésőbb

május hó 11-ig (huzás napja)

közvetlenül hozzánk beküldeni.

**Török A. és Tsa**

a m. kir. szab. osztályosorsjáték főelárusítói  
**Budapest, V., Váci-körut 4/A**

178 (11-12)

Rendelőlevél kivágandó.  
**TÖRÖK A és Tsa. uraknak.**  
Budapest, Váci-körut 4/A.  
Kérem nekem ..... eredeti 1. osztályosorsjegyet a hivatalos tervezet-  
tel együtt küldeni.  
Az összeg: .....  
utánveendő mellékletre postautólevéllyel küldetük.  
(A mely rovat szükségfelel, törlendő.)  
Pontos ozim.

mazva lennie kell, legkésőbb 1898. évi május 17-én délelőtt 10 óráig a városi gazdasági hivatalnál banyujtani, hol a rendes hivatalos órákban a közelebbi feltételek betekintethetők. Mindenik, bérbevenni óhajtok azelőtt, hogy a szóbeli árlejtéshez engedtetik, le kell tegye a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzzül az árverzési biztos kezéhez.

Az írásbeli ajánlatok, melyek a szóbeli árverezés befejezte után fölbontatnak, azon nyilatkozatot kell tartalmazza, hogy az ajánlattevő ismeri a bérbeadási feltételeket; és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Az ajánlott bérösszeg az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel világosan kitüntetendő.

Brassó, 1898. május hó 3-án.  
252 (1-1) A városi tanács.

**Kitinó padló-máz!**  
puha padlóra.  
**LINOLEUM**  
padló-zománcz  
3 árnyalatban.  
Bejegyzett védjegy: VAS LOVAG.  
**Lakk- és festék-gyár.**  
Eisenstädler Testvérek Bécs.  
Tuljasson hasznára 1 kg. csinos és a ezálnak megfelelő 1 kilós dobozokban.  
Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad pompás fényű, sima és repedésektől ment marad.  
Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel.  
Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a többi padlófénymáz.  
Kapható minden nagyobb festék-és győgyáru-üzletben.  
Brassóban kapható: Harth, Károly.  
Miller Gyula úton, Sínnyal Rüdolf, Swifter Albert és Zintz Henrik uraknál.  
185 (2-5)